

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Совета депутатов трудящихся Ростовской области.

№ 152 (5609). | Суббота, 26 сентября 1970 года. | Год издания 40-й | Цена 2 коп.

Жатва в рисовых чеках

Механизаторы Романовского рисосовхоза одиннадцатью жатками продолжают косовицу риса на свал, а 24 комбайнами начали обмолачивать валки.

В честь XXIV съезда КПСС с первых дней жатвы между рисоводами развернулось социалистическое соревнование за высокие темпы и качество уборки. Первенство прочно удерживает тракторист Н. А. Башкинцев. Трактором «Т-74» с жаткой он уложил в валки рис на 56,5 гектара. Передовой механизатор выполнил свою сезонную норму выработки.

Справился с сезонным заданием и тракторист С. Мельников. Он уложил в валки рис на 56 гектарах.

С перевыполнением заданий трудятся механизатор В. Колосов и другие трактористы.

Рис в совхозе уложен в валки на 350 гектарах из 600, подлежащих уборке. Валки подобраны и обмолачены на 120 гектаров. С каждого из них в среднем намолочено по 52 центнера белого зерна.

Н. МАТУЗКО,
механик.

С плантаций — в винцех

Продолжается сбор винограда на плантациях Краснодарского винсовхоза. Урожай убирают рабочие, домохозяйки и студенты.

Плодоносящие виноградники занимают в хозяйстве 229 гектаров, грозды собраны со 160.

Отлично трудится сборщица Серафима Ялолетдинова. За смену она собирает по 500—600 килограммов винограда при норме 250. При той же норме Анатолий Моргунов собирает по 450—500 килограммов, а Нина Зайцева — по 360.

Убранный с плантаций виноград сразу же отправляется в совхозный винцех, который вступил в строй в нынешнем году. Переработано 720 тонн винограда.

На переработке винограда хорошо трудятся Ростислав Захарко, Виктор Зеленский, Пелагея Малаш и другие. Сменные нормы они выполняют на 120—130 процентов. Под руководством винодела Н. П. Калины рабочие цеха успешно осваивают новые профессии.

В. ДЕНИСОВ,
гл. агроном.

НАЧАЛО ПОЛОЖЕНО

Комсомольцы Волгодонского химкомбината имени 50-летия ВЛКСМ решили встретить день рождения комсомола ударным трудом.

Принимая социалистические обязательства, каждый комсомолец решил отработать на воскресниках не менее 20 человеко-дней. Начало уже положено. 23 сентября около 40 комсомольцев работали на строительстве жилого дома № 13, который готовится к сдаче в эксплуатацию.

Хорошо потрудились в этот день комсомоль-

цы А. Гончаров, И. Сухов, В. Петухов, И. Левшина, Н. Гуц, Т. Галицина, Е. Козыренко, В. Харитонов, Л. Антонова и многие другие. Всего участвовало на воскреснике 60 человек.

Впереди у комсомольцев химкомбината — ленинский урок, а 3 октября — Всесоюзный комсомольский субботник. Сейчас ведется большая подготовка к этим дням.

А. ГАВРИЛОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ химкомбината.

Завтра — День машиностроителя



ТОКАРЬ Николай Ревенко — один из ветеранов механического цеха Волгодонского опытно-экспериментального завода. Передовому станочнику поручают изготавливать самые сложные детали для грейдеров, бульдозеров и других машин. Сменная выработка токаря достигает 135—140 процентов.

НА СНИМКЕ (вверху): Н. Ревенко.

НИНА Загоруйко, как и многие девушки Волгодонского опытно-экспериментального завода, пришла на производство не имея специальности. У опытных мастеров она научилась управлять круглошлифовальным станком. Сейчас Нина — шлифовальщица второго разряда. Комсомольцы цеха избрали ее в комитет ВЛКСМ.

НА СНИМКЕ (внизу): Н. Загоруйко.

Фото А. Бурдюгова.



БУДЕТ ОТЛИЧНАЯ ЗЯБЬ

На втором отделении колхоза имени Карла Маркса пахоту почвы ведут шесть агрегатов. Зябь уже поднята на 1200 гектарах из 1800 плановых.

Трактористы Семен Сероугольников и Алексей Бобров ежедневно готовят зябь на площади восьми гектаров при норме шесть. А Алексей Остермиллер трактором «К-700» вспахивает за смену почву на 18 гектарах вместо 12. Большое внимание уделяется качеству работ.

Пахоту зяби на всей площади механизаторы обязались закончить к 3 октября.

С. СТАСЮК,
селькор.

ГАЗОРЕЗЧИК

Александр Санько пришел на опытно-экспериментальный завод более 10 лет назад. Поступил слесарем в тракторный цех. Это была первая его профессия.

Цех тогда располагался в деревянных корпусах. Условия для работы были трудными. Почти все делалось вручную. Об эстетике производства тогда и разговора не могло быть. Многие уходили, не проработав и месяца. Но Александр остался.

На первых порах новичок как ни старался, но норму выполнить не мог. Отказался даже от «перекуров», а результат не улучшался. Сказывалось отсутствие опыта и споровки.

Шли годы. Тракторный цех переместился в новый корпус, оснащенный необходимым оборудованием. Он освоил понравившуюся профессию — газорезчика и по-прежнему ремонтирует тракторы. Теперь его фамилию с уважением произносят по заводскому радио, часто ставят в пример на собраниях. На счету у Санько десятки благодарностей, Почетных грамот. В нынешнем году Александр награжден Юбилейной Медалью, а еще раньше удостоен звания ударника коммунистического труда.

...Участок подготовки рам трактора. В ряд выставлено несколько тележек. Сильное газо-кислородное пламя разбрасывает искры во все стороны. Здесь я и застал Александра Санько за работой. В свои тридцать лет он выглядит моложе. Крепкие загорелые руки уверенно держат резак. Пламя, как нож масло, разрезает металл.

Фронт работы у Александра большой. 80 — 85 комплектов тракторных тележек, столько же

тракторных рам каждый месяц ему надо подготовить к последующей реставрации. А подготовить их не так просто. На каждой много кронштейнов, опор, раскосин. Все это следует удалить. Притом умело, со знанием дела. Недаром газорезчика считают дефектовщиком. Именно он определяет, что удалять и как, оценивает каждую деталь, определяет ее годность.

В этом Александра учить не надо. Сам разберется не хуже другого. Зачастую мостик опоры пружины тележки не подлежит дальнейшей эксплуатации из-за разрыва или большой выработки. Обычно его срезали резакком и выбрасывали в утиль. Так было до прихода Александра. Он же поступает по-другому. Зачем грубить дорогостоящую деталь? И слесарь готовит все необходимое для последующей реставрации.

А вот другой пример. Во время эксплуатации трактора опорные кронштейны ленивца так затираются, что снять их очень трудно. Оставалось одно: разрезать деталь пополам и выбрасывать. Александр Санько нашел другой способ снятия опор. Он ухитрился выдвигать штифты резакком, а потом выбивать их.

А что сложного при снятии хомутов с рессор? Перережь хомут — и рессора ослабнет. Но Александр старается сберечь каждую деталь. И никогда не испортит годную. Сохранит ее. Берет потом и ставит на новое место.

Я рассказал лишь о некоторых хороших делах Александра Санько. А их у него много.

П. ДУРИЦКИЙ,
наш внешт. корр.

ПЯТЬЮ КОМБАЙНАМИ

На полях второй тракторно-полеводческой бригады колхоза «Искра» в разгаре уборка подсолнечника. Его убирают полный световой день пятью комбайнами. Земледельцев радует урожай масличных семян. На круг их собирают здесь около 12 центнеров с гектара.

Наилучшие результаты в выполнении сменных заданий у комбайнеров Василия Ивановича Помещенко и Александра Петровича Штерцер. Они убирают подсолнечник на площади 14 гектаров при норме 9 гектаров.

Л. ШУЛЬГА.

Н а с т о й ч и в о о в л а д е в а т ь м а р к с и с т с к о - л е н и н с к о й т е о р и е й

Среди основных обязанностей члена партии, записанных в Уставе КПСС, на одном из первых мест значится: овладеть марксистско-ленинской теорией, повысить свой идейный уровень. Постоянная учеба — жизненная необходимость для каждого коммуниста, действенное средство формирования его марксистско-ленинского мировоззрения и идейной закалки, повышения его политической и трудовой активности. 1969—1970 учебный год был годом ленинской учебы. Он характерен значительным повышением интереса коммунистов, комсомольцев и беспартийных к изучению ленинских произведений, материалов и документов о жизни и деятельности В. И. Ленина, актуальных проблем ленинизма. Марксистско-ленинскую теорию и ленинское идейное наследие в партийных организациях города изучали 2,5 тысячи человек в системе партийной учебы, в 59 комсомольских кружках, семинарах и политических клубах занималось около трех тысяч комсомольцев и молодежи и более пяти тысяч трудящихся в различных формах массовой пропаганды.

Подготовка и празднование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина подняли партийную и комсомольскую учебу на новую, качественную ступень, обогатили ее идейно-теоретическое содержание. Во всех школах, кружках и семинарах изучались материалы Международного Совещания коммунистических и рабочих партий, Тезисы ЦК КПСС и доклад тов. Л. И. Брежнева «Дело Ленина живет и побеждает». Особое внимание обращалось на обстоятельное и целеустремленное изучение ленинизма по первоисточникам. Вместе с тем, повышение идейного уровня пропаганды ленинизма потребовало от партийных организаций улучшения партийного руководства как важнейшего участка идеологической работы. Вошло в практику, когда партийные организации регулярно обсуждают вопросы пропаганды на заседаниях парткомов предприятий, бюро первичных партийных организаций, на партийных собраниях, семинарах, совещаниях. В минувшем учебном году бюро ГК КПСС регулярно рассматривало на своих заседаниях вопросы пропаганды, практиковались отчеты на бюро ГК КПСС об изучении ленинского теоретического наследия коммунистами из руко-

водящего состава. Все проводимые пропагандистские мероприятия, связанные с подготовкой к ленинскому юбилею оценивались партийными организациями с точки зрения идейной направленности и действительности. В этих целях ГК КПСС постоянно анализировал, обобщал вопросы изучения и связи теории с практикой коммунистического строительства.

При прохождении учебного материала в различных звеньях учебы, особое внимание уделялось теоретическим проблемам и вопросам, которые вызвали особый интерес у слушателей и способствовали мобилизации труда-

пагандистов получили Почетные грамоты ГК КПСС.

Прошедший учебный год характерен повышением идейно-теоретического уровня и эффективности политических занятий. Большинство слушателей системы партийной учебы активно участвовали в политической работе, являлись политинформаторами, лекторами, докладчиками.

Однако, не везде у нас было все хорошо. В ряде партийных организаций не все коммунисты глубоко и всесторонне овладели теорией. В партийных организациях городского узла связи, ОРСа ВДРП, домоуправлений, автограф-

рождения В. И. Ленина.

В учебную программу начальной политшколы вводится новый предмет — «Основы экономических знаний», рассчитанный на два года. Для школ основ марксизма-ленинизма создана новая учебная программа и издано специальное учебное пособие. Работа в высшем звене будет строиться на основе самостоятельного изучения произведений классиков марксизма-ленинизма, решений документов и материалов КПСС и мирового коммунистического движения, а также проблем, связанных с повышением эффективности общественного производства, научно-техническим прогрессом, научным управлением, развитием экономики и другими.

Во всех звеньях партийной учебы в партийных организациях города будет обучаться в 1970—1971 учебном году около трех тысяч коммунистов. Подобрано необходимое количество пропагандистов, часть из них побывала на семинарах и курсах обкома КПСС. В ходе подготовки к новому учебному году серьезное внимание уделяется политическому просвещению комсомольцев и молодежи. Для них созданы политические школы, семинары, клубы.

Политическая учеба — школа активной борьбы за построение нового общества. Новый учебный год должен стать новым этапом в повышении научного уровня и эффективности марксистско-ленинского образования, годом активной борьбы партийных организаций за дальнейшее повышение политической сознательности и трудовой активности строителей коммунизма.

П. ХОРОВ,
заведующий кабинетом
политического просвещения
ГК КПСС.

1 октября — начало учебного года в системе партийного просвещения

щихся на выполнение задач, поставленных декабрьским (1969 г.) Пленумом ЦК КПСС, а также Письмом ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. «Об улучшении использования резервов производства и усиления режима экономии в народном хозяйстве». В результате этого подано более 3000 предложений трудящихся.

О тяге к изучению ленинских произведений свидетельствует и тот факт, что в течение учебного года число читателей библиотеки кабинета политического просвещения ГК КПСС, городской библиотеки, библиотек предприятий почти удвоилось. У большинства читателей в библиотечном формуляре значатся многие произведения В. И. Ленина. Серьезное внимание было уделено пропагандистским кадрам. Из 300 пропагандистов 260 имеют высшее и незаконченное высшее образование. С пропагандистами регулярно проводились семинары, на которых большое внимание уделялось методике работы с первоисточниками.

Лучших результатов пропагандистского мастерства в проведении и содержании занятий со слушателями добились пропагандисты: Зиновьев Геннадий Петрович, Еремченко Яков Максимович, Болдин Иван Васильевич, Афанасьев Леонид Васильевич и многие другие. Учитывая своеобразный труд пропагандистов, ГК КПСС ежегодно поощряет лучших пропагандистов, заносит их на городской стенд Почета, более 30 про-

спортного предприятия слабо осуществлялся контроль за партийной учебой. Слушатели не регулярно посещали занятия, допускались их срывы. Подводя итоги учебного года, партийные организации должны всесторонне проанализировать проделанную работу и наметить конкретные меры по дальнейшему совершенствованию партийной и комсомольской учебы.

Новый учебный год в системе партийной и комсомольской учебы начинается с 1 октября. Он является годом XXIV съезда КПСС. Важнейшая задача нового учебного года — дальнейшее повышение общей теоретической подготовки кадров и всех коммунистов. На первых занятиях предстоящего учебного года будут изучаться материалы совместного торжественного заседания Центрального Комитета КПСС, Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, посвященного 100-летию со дня

Цимлянский ретранслятор вступает в строй

Длительное время жители Цимлянского района смотрели на экранах своих телевизоров передачи через Сальский, Морозовский, Волгодонской или Хорошевский ретрансляторы. Все ретрансляторы работают на разных телевизионных каналах, расположенных в разных направлениях и на разных расстояниях. Вполне естественно, что со всех направлений каждый телезритель получал различный по мощности сигнал и, как правило, этот сигнал не соответствовал техническим нормам. Отклонение от норм телевизионного сигнала выражалось на экранах телевизоров в виде полос, срыва синхронизации, искажения звука.

Работниками областного управления связи проводилась большая работа по изучению структуры электромагнитного поля Цимлянского района. А в начале 1970 года на обсуждение советских и партийных органов было внесено предложение о создании нового ретранслятора в городе Цимлянке.

Цимлянский ретранслятор по-

строен на месте, превышающем уровень Волгодонского ретранслятора на 67 метров, причем, мощность вновь установленного ретранслятора превышает мощность Волгодонского более чем в 10 раз. Радиорелейная линия, подающая телевизионный сигнал на Цимлянский ретранслятор, обеспечивает лучшее качество изображения, звука, чем радиорелейная линия, работающая на город Волгодонск.

Учитывая, что на одном и том же частотном канале не может работать два ретранслятора на таком близком расстоянии, как между Волгодонском и Цимлянском, областное управление связи приняло решение о закрытии Волгодонского и открытии Цимлянского ретранслятора с 1 октября 1970 года.

По всем вопросам, касающимся работы телевизора, обращайтесь в филиалы Семикаракорского телевизионного ателье № 13 Ростовского ДПТС, находящихся в г. Волгодонске по улице Морской, 13 (павильон «Минутка»), телефон

ЛУЧШИЙ ДОРОЖНИК

Иван Ильич Хрипков — автогрейдерист дорожного участка № 890, один из лучших механизаторов коллектива дорожников. Сменные задания он выполняет на 120—150 процентов.

Работа, выполненная И. И. Хрипковым, всегда соответствует техническим нормам и оценивается только на отлично.

За высокое мастерство в работе, достигнутые показатели в выполнении производственного плана, активное участие в общественной жизни коллектива лучший дорожник поощрялся администрацией участка. Его фотография находится на Доске почета дорожного участка, а также на городской Доске почета.

Н. ПОДРОЙКИН,
прораб.



№ 25-15) и в г. Цимлянке в павильоне бытового обслуживания.

Если вам необходимо сделать ориентировку и настройку антенн, установку новой антенны или замену кабеля снижения — подайте заявку по вышеуказанному адресу. В филиале телеателье работают специалисты из города Ростова, которые готовы по заявкам телезрителей оказать помощь в настройке телевизоров и изготовлении телеантенн на 11-частотный канал из материала ателье. Ателье также располагает необходимым количеством экранированного кабеля.

В переходный период многие телезрители не будут наблюдать особых помех в работе своих телевизоров. Однако другим телезрителям необходимо будет существующие антенны на 11-частотный канал ориентировать для приема передач Цимлянского ретранслятора. Если у телезрителей имеются антенны не на 11 канал,

К учебе готовы

Во всех партийных организациях «Ростсельстроя» закончено комплектование сети партийной учебы. В школах основ марксизма-ленинизма — более 250 коммунистов. Десятки комсомольцев и беспартийные активисты будут изучать историю Коммунистической партии Советского Союза, политэкономии социализма, проблемы научного коммунизма.

В партийном кабинете «Ростсельстроя» для слушателей и пропагандистов вновь оборудованы стенды учебных и методических пособий по всем изучаемым предметам. Здесь же даются консультации пропагандистам по подготовке к первым занятиям по материалам юбилейных торжеств в свя-

зи со столетием со дня рождения В. И. Ленина.

Серьезное внимание партийные организации уделили и комплектованию сети комсомольского просвещения. Подобраны пропагандисты из числа подготовленных коммунистов, созданы кружки по темам: «Беседы о коммунистической морали», «Беседы о партии».

1 октября более 450 строителей «Ростсельстроя» примутся за марксистско-ленинскую учебу и более 650 человек будут повышать свое технико-экономическое образование.

И. ДЕНИСЕНКО,
зав. кабинетом
политпросвещения,
при парторганизациях
«Ростсельстроя».

Рейд «Ленинец»

КИЛОГРАММЫ ПРИВЕСОВ И... ТОННЫ ОТВЕСОВ

Колхоз «40 лет Октября» не справляется с планом продажи мяса государству. На первое сентября при плане на год 367 тонн продана государству лишь 121 тонна.

Откорм молодняка крупного рогатого скота возложен на животноводов второго отделения. Здесь на специально оборудованной ферме содержится в настоящее время 456 бычков-кастратов 1969 года рождения. Опытные скотники Алексей Ильич Баженов, Аркадий Васильевич Бутгусев и другие хорошо ухаживают за скотом, в отдельные месяцы добиваются высоких среднесуточных привесов животных. За август скотники звена И. И. Кольцова получили среднесуточный привес каждого животного по 1300 граммов, а в звене Федора Ивановича Иванченко — свыше килограмма.

Животноводы стремятся довести среднесуточный вес каждой головы до 400 килограммов. В конце этого месяца, например, планируется сдать на мясокомбинат более 100 бычков такого веса.

Однако показатели труда скотников были бы еще лучше, если бы в хозяйстве до конца использовались преимущества интенсивного откорма животных. Здесь, наряду с высокими привесами,

часто допускаются большие отходы мяса. Управляющий отделением В. Н. Кольцов мало заботится о создании для скота, находящегося на откорме, прочной кормовой базы. Весной, из-за недостатка кормов животных рано пришлось перевести на пастбище. Но травостой там оказался низким. Только за май и июнь по обему группам откорма был допущен отвес. Хозяйство недоборало 18 тонн мяса.

Сейчас скот переведен в помещения, но по вине управляющего, корм не всегда регулярно доставляется на ферму, он плохого качества. Большие трудности испытывают животноводы с организацией водопоя. На ферме имеется скважина, но она бездействует. Сейчас скот поят в речке, но уже недалеко то время, когда она покроется льдом.

Не позаботились на отделении и о заготовке достаточного количества кормов. У фермы сложена лишь скирда сена да заложено в траншеи около двух тысяч тонн силоса. Соломы с поля не подвезено еще ни килограмма, хотя на

ферме планировалось откармливать свыше 800 голов молодняка крупного рогатого скота.

Очень медленно ремонтируются животноводческие помещения. Из трех телятников отремонтирован всего лишь один. Не принимается мер и к тому, чтобы утрамбовать землю в выгульных базах. В прошедшую зиму животные чуть ли не по брюхо утапали в грязь. Это приводило к снижению продуктивности скота.

Руководители отделения и колхоза, партийная организация мало заботятся о быте животноводов. Их дом на ферме к зиме не подготовлен, до деревянной основы отвалилась штукатурка, в помещении стоит полуразвалившаяся печь.

На ферму не доставляются свежие газеты и журналы, нет радиоприемника, настольных игр.

Слабая кормовая база, отсутствие надлежащей заботы о людях ведут к тому, что уже в сентябре ожидается снижение среднесуточных привесов.

Животноводам, чтобы справиться с годовым планом и выполнить пятилетку по сдаче мяса, необходимо за три последних месяца поставить его государству 217 тонн. Добиться этого можно за счет повышения продуктивности скота на откорме. И надо сделать все для того, чтобы скот из месяца в месяц хорошо прибавлял в весе.

Рейдовая бригада «Ленинец»:
И. КОЛЬЦОВ, А. НАРГАЛЬСКИЙ, А. ЧЕСНИКОВ — скотники. В. ШАВЛОВ — сотрудник редакции.

Сверх личных годовых

Колхозники колхоза «Искра» с удовлетворением встретили весть о том, что многие доярки их ферм досрочно выполнили свои годовые задания по надою молока на фуражную корову. Больше всего надоенного молока на счету у Марии Мазур. На каждую корову она надоила на 21 сентября по 2124 литра молока, что на 324 литра

больше годового плана. Всего за это же время от закрепленной за Марией группы коров она надоила свыше 40 тонн молока.

Хорошие показатели у доярки Марии Грошевой. На каждую фуражную корову она надоила по 1967 литров молока при плане 1800, от группы коров в целом — 38,5 тонны.

Церевыполнили свои годовые планы доярки Анна Батакова, Анна Филатова и Мария Григоренко.

Л. ПАРХОМЕНКО,
экономист.

а на любой другой — ориентации их будет мало эффективной. Жалобы на плохой прием сигналов Цимлянского ретранслятора в таких случаях принимаются и рассматриваться не будут.

Решено, что в переходный период дневные передачи будут проводить Цимлянский ретранслятор — до 18 часов ежедневно по 1 октября 1970 года. Вечерние передачи в указанное время будут осуществлять Волгодонской ретранслятор. За это время жители смогут произвести ориентацию своих антенн, а те телезрители, которые не имеют необходимых антенн (на 11-частотный канал) смогут их приобрести.

Наиболее простейшими антен-

нами, способными принимать телевизионный сигнал на расстоянии до 10—15 километров от ретранслятора, являются полуволновой линейный вибратор и петлевой вибратор. Оба типа этих антенн подключаются к телевизору коаксиальным кабелем с волновым сопротивлением 75 сантиметров через специальные согласующие устройства, выполненные из того же кабеля, что и снижение к телевизору.

На расстояниях более 15 километров от ретранслятора рекомендуется применять антенны типа «волновой канал», обладающий большим коэффициентом усиления и острой направленностью. Кроме того, в условиях города, применяя такие антенны, нередко

удается ослабить повторное изображение на экранах телевизоров или снизить уровень помех.

Обслуживающий персонал Цимлянского ретранслятора приложит все силы для того, чтобы телезрители имели на своих экранах четкий устойчивый прием с хорошим качеством.

А. НАЗАРОВ,
начальник Цимлянского цеха связи,

О. КУЗМИЧЕВ,
инженер Ростовского телецентра.

НА СНИМКАХ: Цимлянский ретранслятор (вверху). В зале ретранслятора (внизу).

Фото А. Бурдюгова.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ СЛУШАЕТСЯ ОТЧЕТ О РАБОТЕ ИСПОЛКОМА

Исполком областного Совета депутатов трудящихся обсудил отчет о работе Цимлянского райисполкома за 1969 год и первое полугодие 1970 года.

В решении исполкома облсовета отмечается, что исполком районного Совета и подчиненные ему городской и сельские Советы депутатов трудящихся проводят определенную организаторскую работу по руководству хозяйственным и культурным строительством, укреплению экономики колхозов и совхозов, улучшению культурно-бытового обслуживания трудящихся, торговле и общественному питанию, народному образованию и здравоохранению, благоустройству населенных пунктов и другим вопросам, направленным на удовлетворение постоянно растущих потребностей населения.

Вместе с тем отмечено, что исполкомы районного, городского и многих сельских Советов еще недостаточно направляют деятельность руководителей хозяйств, трудящихся района на строгое выполнение государственных планов, повышение темпов роста и эффективности общественного производства.

Хозяйства района отстают с выполнением планов продажи государству мяса, зерна, винограда. В ряде колхозов и совхозов не принимаются действенных мер по повышению культуры земледелия, недостаточно ведут борьбу за правильное использование орошаемых земель. Урожайность на орошаемых землях продолжает оставаться низкой.

В решении исполкома облсовета указано на наличие недостатков в развитии животноводства. В колхозах района по-прежнему низкая продуктивность скота и птицы, из года в год увеличиваются затраты труда и кормов на производство животноводческой продукции. В ряде хозяйств района низка товарность молока и мяса, значительная часть его расходуется на внутрихозяйственные нужды.

Исполком облсовета обратил внимание райисполкома и руководителей хозяйств на рост объектов незавершенного строительства, что приводит к неэффективному использованию собственных средств и кредитов Госбанка.

В районе недостаточно используются имеющиеся возможности для улучшения торговли, общественного питания и культурно-бытового обслуживания населения. Многие магазины не выполняют планы розничного товарооборота, плохо организована доставка товаров на полевые станы и фермы, в ряде магазинов отсутствуют товары первой необходимости (масло, крупы, спички, чай, печенье и т. д.), имеются многочисленные нарушения правил советской торговли, что вызывает законные жалобы и нарекания трудящихся.

Районный комбинат бытового обслуживания по многим видам бытовых услуг населению допустил в первом полугодии 1970 года снижение по сравнению с тем же периодом прошлого года. Объем бытовых услуг на душу населения в районе значительно

ниже среднеобластных показателей.

Исполком областного Совета отметил, что многие сельские Советы района еще не в полной мере используют правила, предоставленные им Законом «О сельском, поселковом Совете депутатов трудящихся РСФСР». Они слабо осуществляют контроль за деятельностью расположенных на их территории колхозов, совхозов, предприятий торговли, общественного питания, бытового обслуживания населения, учреждений культуры, народного образования, здравоохранения и социального обеспечения.

В решении облисполкома также отмечены серьезные недостатки в постановке организационно-массовой работы в ряде сельских Советов района.

Исполком областного Совета депутатов трудящихся обязал исполкомы районного, городского и сельских Советов, руководителей предприятий и хозяйств повысить уровень работы по руководству хозяйственным и культурным строительством в районе, сосредоточить основное внимание на выполнение задач, поставленных июльским (1970 г.) Пленумом ЦК КПСС, разработать и осуществить в каждом колхозе и совхозе мероприятия по повышению культуры земледелия, росту урожайности сельскохозяйственных культур, дальнейшему увеличению производства продуктов животноводства, эффективному использованию земли, техники, удобрений и других материальных и денежных ресурсов, повышению производительности труда, снижению себестоимости выпускаемой продукции.

Исполкому райсовета предложено улучшить руководство районным управлением сельского хозяйства, повысить роль и ответственность его специалистов за порученное дело, за развитие сельскохозяйственного производства в районе. Повысить требовательность к хозяйственным руководителям за строгое выполнение производственных заданий и соблюдение государственной дисциплины в свете требований декабрьского (1969 г.) Пленума ЦК КПСС.

Исполкомом районного, городского и сельских Советов предложено улучшить руководство учреждениями культуры, здравоохранения, народного образования, организации бытового обслуживания и торговли, добиваться улучшения ими качества обслуживания трудящихся Цимлянского района.

Исполком облсовета обязал райисполком усилить руководство городским и сельскими Советами района, повседневно контролировать их работу, оказывать необходимую практическую помощь, всемерно поднимать их роль и ответственность в соответствии с требованиями Закона «О сельском, поселковом Совете депутатов трудящихся РСФСР».

Исполкомом Советов предложено организовать широкое социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятилетнего плана и достойную встречу XXIV съезда КПСС.



ВО ИМЯ ЖИЗНИ

Мы вели машины,
Объезжая мины,
По путям-дорогам
фронтовым...

Иван Власевич Цирульников не впервые получает письма из воинской части. Вот и теперь у него в руках конверт с треугольным штемпелем. Но адрес написал не сын Анатолий, а кто-то другой.

Взволнованный, вскрыл конверт.
«Уважаемый Иван Власевич и Мария Петровна! Комсомольское бюро батареи благодарит вас за хорошее воспитание сына...»

Удовлетворенная улыбка появилась на лице ветерана войны и труда. Приятно получить такую весточку о старшем сыне. Младший вместе с отцом работает на ТЭЦ. Анатолий тоже трудился здесь же. Имел благодарности. А теперь вот служит в армии. Оба на правильной дороге. Трудолюбивые и честные ребята. Такими их вырастил отец. Такой же и сам он. Только жизнь его была труднее.

На стойкость и выдержку испытала Ивана Власевича минувшая война. И каждый раз воспоминания о том времени тревожат душу.

...Машина петляет, преодолевая израненное взрывчаткой поле. Взрывы снарядов и мин возникают то слева, то справа, свистят пули, стонет земля. Укрыться негде — везде голые пологие степи. Да и укрываться некогда. Иван крепко держит баранку. Он везет срочный груз — снаряды. И в такие минуты он

особенно сосредоточен и напряжен.

Взрыв! В десяти метрах. Машину тряхнуло. Не останавливаясь, Иван мчится дальше. Водителя ждут свои танкисты. Им очень нужен его опасный груз.

—Ай да водитель. Спасибо, Ваня! — скажет, бывало, командир танковой роты. А Иван, едва вытерев пот с лица, снова садится за руль. Война, фронт и танкисты, которым нужны снаряды. Этого не забудешь. Так было под Сталинградом, Воронежем, на Курской дуге. Так было под Харьковом, Белгородом, Кишиневым. До последнего дня войны.

В одном из сохранившихся документов военных лет сказано, что за время Великой Отечественной войны старший сержант Цирульников прошел на своем автомобиле 320 тысяч километров по опасным военным дорогам.

После войны Иван Власевич освоил не одну мирную профессию. Сначала он был машинистом скреперной лебедки на ТЭЦ, потом старшим газогенераторщиком. Он имеет высший квалификационный разряд.

Иван Власевич — ударник коммунистического труда, заместитель партийного бюро цеха. За добросовестную работу на ТЭЦ имеет ряд благодарностей. Неоднократно награждался Почетными грамотами и денежными премиями.

—Живи так, — учит он младшего сына, — чтобы ты был нужен людям, чтобы я, бывший фронтовик, гордился тобой.

И сын во всем старается быть похожим на отца.

А. ИВАНОВ.

г. Волгодонск.



Игорь ХАЛУПСКИЙ

Сержант

Я был солдатом,
как другие были,
Мужской не обделенные
судьбой,
И мне, как всем другим,
подъем трубили,
Как всем другим,
трубили мне отбой.
Я знал прямолинейную
команду,
И, уяснив, что службе —
не чужой,
Я подчинился моему сержанту
Сперва формально, а потом —
душой.
Я жил, как все.
Я в маршале не метил.
Скучал по мягкой девичьей
косе.
И вдруг сержант стихи мои
заметил.
В газете, на четвертой полосе.
Он не поверил, нет,
он поразился,
Не потому, что нравилась
строка.
А потому, что я не отличился
Хотя б в масштабе взвода —
не полка
Служил, как все,
А он хотел, чтоб лучше.

В городе Волгодонске побывали литераторы Дона Наталья Суханова, Игорь Халупский, Иван Федоров и Владимир Фролов. Они встретились с трудящимися во Дворце культуры «Октябрь», побывали на предприятиях и в школах города.

Вашему вниманию мы предлагаем стихи наших гостей.

Владимир ФРОЛОВ

Ложка

Мне бы отцовских вещей
немножко
Нет папахи и шапки
батькиной,
Алюминиевая съеданная ложка
Сохранилась в шкатулке
бабкиной.
Берегли ее пуще глаза —
Для меня берегли,
для сына!
И не ели ложкой ни разу,
Ели теми — из магазина...
Аттестату все были рады:
—Вышел ты на свою дорожку!
И торжественно,
как награду,
Мать вручила отцову ложку:
—Береги ее пуще глаза,
Вспоминай об отце, о доме.
Ложку в руки бери не сразу —
Перед этим —
глянь на ладони!

Иван ФЕДОРОВ

Зерно

Вода замерзла в реках ярых,
снегами все замечено,
уснуло до весны в амбарах
тяжеловесное зерно.
За окнами метели стонут
и воют в трубах наших хат.
Но спит зерно,
как спят патроны,
как перед боем спит солдат.

Готовьтесь поступать в вуз

Вот уже восемь лет в городе Волгодонске работают подготовительные курсы от Новочеркасского политехнического института. После окончания этих курсов можно поступить в любой вуз нашей страны. Многие слушатели с благодарностью отзываются об учителях, преподающих на этих курсах — В. Ф. Ратмирове, М. Г. Фролове, З. П. Коньковой, Л. С. Лозовой. Немало полезного они дают своим ученикам.

Занятия на курсах начнутся с 1 октября 1970 года при школе № 1 города Волгодонска и будут проходить по четверти, четыре раза в неделю по четыре часа.

Н. ПОПОВ, зав. подготовительными курсами.

СМЕРТОНОСНЫЙ ГРУЗ

Автострада между двумя западногерманскими городами Бременом и Кельном всегда до отказа заполнена легковыми и грузовыми автомобилями. После двух-трех часов ошешеной езды водитель всегда делает небольшую передышку. Для этого на автостраде через определенные расстояния устроены специальные стоянки, которые никогда не пустуют.

...Но напрасно в это утро водители сбрасывали скорость, подвезжая к стоянке Леннхоф оазиса города Шверте. Район был оцеплен солдатами в форме английских вооруженных сил. Оцелившиеся автоматами и карабинами с примкнутыми штыками, солдаты не подпускали к себе никого. Сама же стоянка была забита английскими джипами и военными грузовиками. По свидетельству очевидцев, здесь скопилось около 30 машин. На бортах у них красовалась зловещая надпись: «Взрывоопасно». В главном стоянке лихо радочно работал передвижной подъемный кран, который вытаскивал из грузовиков и снова укладывал в них контейнеры со смертоносным содержимым.

Вскоре на место происшествия прибыла западногерманская дорожная полиция. Однако английские солдаты враждебно встретили и этих стражей порядка. Офицер, командовавший операциями,

категорически отказался дать полицейским какие-либо объяснения. Английская «окупация» Леннхофа продолжалась три часа, и только после этого колонна двинулась дальше по автостраде в южном направлении...

Что же произошло на автостраде Бремен — Кельн, которая проходит через густонаселенные районы ФРГ? Оказывается, во время одного из крутых подъемов на автостраде контейнеры со смертоносным оружием, груженные на

За рубежом

автомашины, неожиданно покатились по наклонной плоскости, и колонна была вынуждена остановиться, чтобы водворить груз на прежнее место.

Этот инцидент взволновал местную общественность, которая задает вопрос: какой именно груз транспортировало английское подразделение? Есть все основания для беспокойства и возмущения, ибо английская газета «Ньюс оф Уорлд», сообщавшая об этом инциденте, прямо высказала предположение, что речь идет о транспортировке ядерных боеголовок к артиллерийским снарядам.

Командование английских вооруженных сил, размещенных в ФРГ, стремится теперь как-то затушевать случившееся. Хотя

представитель отдела прессы штаб-квартиры английских вооруженных сил и признал, что транспортировались взрывчатые вещества, но, по его словам, штаб-квартире «неизвестно, почему колонна сделала остановку в Леннхофе, и что там происходило». Нельзя не отметить, что со своей стороны западногерманские официальные власти явно не спешат с расследованием обстоятельств этого дела. Как заявило министерство внутренних дел земли Северная Рейн-Вестфалия, прежде чем «дать оценку», надо подождать «разъяснений» со стороны английских военных властей.

С решительным осуждением опасной транспортировки ядерного оружия по дорогам ФРГ выступило правление окружной организации Германской коммунистической партии Рейнланд-Вестфален. В опубликованном заявлении правление подчеркивает, что в результате размещения и перевозок ядерного оружия в ФРГ войска блока НАТО «подвергают самой крайней опасности жизнь населения страны». Правление требует принять все меры для расследования инцидента и прекращения транспортировки ядерного оружия через густонаселенные районы ФРГ.

В. ВИНОГРАДОВ,
корреспондент ТАСС.

Бонн.

ПОПРАВКА

В статье «Мои друзья — коммунисты», опубликованной в «Ленинц» (№ 147) в третьем абзаце с конца редакция употребила не точно выражение. Начало абзаца следует читать: «И никто не знает, как сложились бы отношения молодого специалиста с коллективом, не будь в смене коммунистов. Управлять большим производством...» и дальше как в тексте.

За редактора
И. КРИВОНОЕВ.



К-Т «ВОСТОК». 28, 29 и 30 сентября. Новый цветной широкоформатный кинофильм «Лара-рад-алле». (Сеансы в 11-00, 13-00, 15-00, 17-00, 19-00, 21-00).

ЦИМЛЯНСКОМУ ГОЛОВНОМУ
МАСЛОЗАВОДУ
требуются

кочегары.
Обращаться: гор. Цимлянк,
маслозавод.

Администрация.

ВОЛГОДОНСКОМУ
АВТОТРАНСПОРТНОМУ
ПРЕДПРИЯТИЮ
требуются

на постоянную работу:
шоферы I и II классов для работы на автобусах,
газоэлектросварщик,
слесари по оборудованию,
автослесари,
слесари по ремонту и монтажу электростей и электроприборов,
аккумуляторщик.

Обращаться: гор. Волгодонск,
пос. Шлюзы, ВАТП.

Администрация.

ЦИМЛЯНСКОЙ
НЕФТЕБАЗЕ
требуются
старший бухгалтер на правах
главного бухгалтера. Обращаться
в контору нефтебазы.

ВОЛГОДОНСКОМУ
СТРОИТЕЛЬНОМУ
УЧАСТКУ
«СЕЛЬХОЗТЕХНИКА»
срочно требуются

на постоянную работу:
каменщики,
плотники,
штукатуры,
маляры,
разнорабочие.
Обращаться: г. Волгодонск-2,
остановка «Экспедиторская», или
к уполномоченному отдела по
использованию трудовых ресурсов,
г. Волгодонск, ул. Ленина, 45.
Администрация.



Авиация была давней мечтой и любовью Владимира Баяндина. В 16 лет он совершил первый прыжок с парашютом, в 17 — поднялся в воздух на планере, в 18 — совершил самостоятельный полет на самолете ЯК-18. Сейчас он — курсант Н-ского военного авиационного училища.

Член бюро ВЛКСМ курсант Владимир Баяндин много времени отдает комсомольской работе, является активным участником художественной самодеятельности. Он спортсмен-разрядник, тренирует самбистов.

Владимир Баяндин был делегатом XVI съезда ВЛКСМ.

НА СНИМКЕ: отличник учебы В. Баяндин (в центре) всегда готов в часы самоподготовки помочь товарищам А. Бондареву и А. Лысакову (справа).

Фотохроника ТАСС.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич